

ГРОДИНУ

Красноармейская газета

96 / Понедельник, 30 августа 1943 года | № 96

Верный присяге

С первых дней войны бывший воин, старший сержант Бобков, Михаил Сережито, выстрадавший, остался победителем. Орден боевого Красного Знамени украшает грудь героя.

Верный воинской присяге, бывший солдат показывает пример мужества и отваги. Подразделению приказано взять участок железодорожного полотна, овладеть развязкой дорог. Слева и справа вражеские пулеметы. Но герой движется вперед, увлекая за собой остальных воинов.

Левый флаг очищен. Пулеметы замолкли. Это работа отделения бронебойщиков Бобкова. Герой бросается на гитлеровцев в атаку, забрасывая их гранатами. В это время его ранено в голову. Но он не ушел с огневого рубежа, продолжал стрелять, бить врага на смерть. Он дрался до тех пор, пока не потерял сознание.

Пример Бобкова является образцом высокого мастерства, соколовой смелости, боеготовности мужества.

Для примеру героя, боец! Шагай неустранимо вперед, на Запад. Сегодня за твоей спиной Бедгород и Харьков, Орел и Севск, сорок деревень, завтра будут новые города и села.

Бей немца беспощадно! Он разорил твой дом, он убил твоих близких, он посягнул на твою землю.

Старшина
В. Гарус.

«Любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель в боях, вдохновляющая ее на подвиги».

И. СТАЛИН.

Личным примером

В наступательном бою лейтенант Власов со своим взводом встретил десант гитлеровцев. Отважный офицер принял дерзкое решение — атаковать противника.

— Вперед! На врага! — крикнул командир и бросился впереди цепи, личным примером увлекая бойцов. Стремительным ударом враг был смят и опрокинут.

Лейтенант И. Тишуков.

Учеба на огневых позициях

В перерывах между боями сержант Иванов занимается со своими бойцами изучением и усовершенствованием знаний по материальной части миномета. Недавно пришедший в подразделение красноармеец Гладченко плохо знал наводку и механизмы подъема и поворота. После нескольких занятий боец хорошо овладел матчастью и теперь может заменить любой номер расчета.

Лейтенант А. Чугунов.

Рация отремонтирована на поле боя

Рацию сержанта Чмуха повредило осколком вражеского снаряда. Командиру срочно нужна была связь. Радисты сержанты Чмух и Харченко взялись за ремонт ее на поле боя. Приложив все знания, набытые в учебе, умение и находчивость, они отремонтировали радиостанцию и дали связь в течение полчаса.

Капитан М. Затолокин.



От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 29 августа

В течение 29 августа наши войска, наступающие западнее и южнее ХАРЬКОВА, продвинулись вперед от 6 до 12 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел ЛЮБОТИН.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 15 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

В Донбассе, в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешное продвижение.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 82 самолета противника.

Комсомольская организация в наступательных боях

Велика и многообразна работа армейского комсомола. Во всей его деятельности — кипучая жизнь подразделения. Какой бы участок боевой жизни не взять, всегда мы встречаемся с комсомольцами, ничто не проходит без их участия.

Правильное направление в работе комсомольских организаторов, максимальное использование всех форм и методов, плановость — основа основ.

1. ЧЕРТЫ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Комсогр старший лейтенант Ефимчик в самые жаркие дни боя имеет план работы. Пусть это будет план на несколько дней, но в нем — основное, что требует сегодняшняя обстановка, то чем живет подразделение. Здесь вопросы взаимной выручки в бою, беседы с молодежью о героях своей части, политко-массовая работа. Намеченный план всегда выполняется. В беседе о героях части т. Ефимчик и комсогр Канюка рассказали о героических подвигах Щербины, Бизюкова, Гаврилова, Сидоренко, чьи имена навечно завесены в список подразделения. Бойцы поклялись быть такими же храбрыми и мужественными, так же, как и они сражаться с врагом.

На другой день предстоял бой за господствующую высоту. Комсомольцы дрались не щадя жизни и крови своей увлекали за собой бойцов и благодаря их храбрости задача была выполнена. В бою отличились комсомольцы Турицев, Старицков, первые ворвавшиеся в трапезу врага и уничтожившие не один десяток фрицев.

Комсогр должен уметь в бою найти свободную минуту и использовать ее для проведения в жизнь стоящих перед организацией задач.

Использование всех членов бюро для этой цели дает хорошие результаты. Благодаря этому в КСМ организации, где комсогром т. Ефимчик, полностью выполняется план. Бывает, что возникают новые вопросы, не предусмотренные заранее. Их нельзя упускать, а наоборот, немедленно проводить в жизнь.

План — большое дело, иметь его нужно всегда. Вот комсогр Рахимов. Опредко имеет план, и как результат у него комсомольская работа поставлена слабее.

2. ЛИЧНЫЙ ПРИМЕРОМ

Комсомолец обязан всегда быть впереди, агитировать личным примером. Такие чувства организация должна прививать всем комсомольцам, поднимать ищущий славы отличившихся в боях.

Так, например, в бою за высоту 205,7 комсогр Сыричев с возгласом: «Вперед, комсомольцы, за Родину, за Сталина!» увлек за собой всех воинов. Высота была взята. Комсомольцы-агитаторы проводя беседы, рассказывали об этом подвиге комсогра, призывали следовать примеру их вожака.

Комсогр сержант Пермяков в момент выбытия из строя командира взял командование на себя и довел атаку до конца. Авторитет комсогра значительно вырос. Всегда он находится среди бойцов, идет с ними нога в ногу и разит врагов.

Комсомольцы Юрий Гаврилов, Анисимов и многие другие смело шли в первых рядах наступающих, увлекая за собой остальных бойцов.

В организации, где комсогром т. Цветков, перед боем состоялись комсомольские собрания. Выступившие молодые патриоты приз-

вали всех драаться смело. И в бою они действовали как подобает комсомольцам, неся на своих штыках беспощадную смерть врагу.

3. ПРОПАГАНДА ГЕРОИЧЕСКИХ ПОДВИГОВ

Хорошо пропагандируют своих героев в организации, где комсогром т. Ефимчик. Здесь помнят и чтят память погибших за Родину, о них беседуют с молодыми воинами, воспитывают на подвигах славных бойцов.

Минометчики подразделения т. Рябинина, носая на врага смертоносные мины, говорят:

— За погибших товарищ!

— За Щербину!

— За комсогра Морозова!

Огонь... И в бою напоминание имен героев зовет к месту, говорит о великом долге — драться неустанно с врагом за счастье нашей любимой Родины.

4. РАСТУТ РЯДЫ КОМСОМОЛА

Велика тяга советской молодежи в ряды ленинско-сталинского комсомола. Свою судьбу с комсомолом связывают лучшие представители армейской молодежи, славные истребители гитлеровской нечисти. В КСМ организации, где комсогром т. Ковалев, за последние дни принято в комсомол 12 различных воинов. Среди принятых тт. Рябов, Котнуровский, Драголюб и др.

С вновь принятыми проводится большая работа. Беседы, поручения активизируют их и они сами затем становятся пламенными проводниками стоящих перед подразделением задач в группу красноармейской массы.

Старший лейтенант В. Комиссаров.

БЕСЕДЫ В ОКОПЕ

Как только стихает бой, агитаторы собирают маленькими группами бойцов. И в окопе, переднем крае, проводят живые зажигательные беседы.

Агитатор Самсонов ежедневно читает бойцам сводку Совинформбюро, знакомит воинов с событиями за рубежом.

Умел ведет работу на переднем крае партторг т. Подобед. Он читает и разъясняет бойцам устав ВКП(б), проводит беседы по книге товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В результате его кропотливой работы лучшие воины подают заявления о вступлении в партию.

Так, например, подали заявления тт. Соболев, Исаккин, Зевакин.

Старший лейтенант Г. ПЕРЕВОЗКИН.

АРТИЛЛЕРИЯ — БОГ ВОЙНЫ*

На эту тему бойцы прослушали беседу партторгов Мощегорова о боевых свойствах и разрушительной силе советской артиллерии.

Кроме того, с большим интересом прошла беседа о тактике кочующего миномета. Красноармеец П. Храмых.



На снимке: бронепоезд ведет огонь по позициям противника.

В ШТЫКОВОЙ СХВАТКЕ

После битвы затянулось молчание. Сотни гитлеровцев колыхали землю. Падали тысячи осколков и фаль. Казалось, все живое в этом маленьком участке империи. Но нет. Здесь, презирая страх и смерть, сила злостью и ненавистью к немецким головорезам, в боеприпасах, ячейках, готовые рануться по приказу командира на врага, лежали русские солдаты, герои-воины.

Орудийно - минометная стрельба затихла. Реже стучали пулеметы. Легкий августовский ветер согнал пыльную занавесь.

— Ваня! Жив ли? Курить оставь.

— Жив-здоров. А ты?

— Э, братишка, меня и убьют — не упаду, пока не повалят.

Наблюдатель сигнализировал: «До ста немецких солдат подступают по лощине в направлении нашего взвода».

— Приготовьтесь! — послышалась команда офицера Шебалина. — Без команды не стрелять.

Несколько немецких солдат в зеленых, запыленных мундирах подлезли точно ужи, прижимаясь к земле. Вот они уже видны, рыжие, непривычные, жадно копающиеся пальцами в землю.

— Порядком их поработать придется хорошенько, — говорит своему соседу Гришину красноармеец Губернаторов.

Не впервые. Справимся, — ответил тот.

Лейтенант Шебалин зорко следил за приближавшимися врагом и только гитлеровцы начали спускаться в лощину, откуда, повидимому, хотели контратаковать нас, он скомандовал:

— Огонь!

Сухо застучали винтовки, затрещали автоматы и пулеметы. Фашисты поднялись и цепью устремились на наших воинов.

— Встать! За мной! Гранатами и штыком рази фашистскую сволочь! — командала взводный Шебалин.

Все, как один, стремительно и дерзко бросились на врага. Казалось, вот-вот сойдутся и зазвенят сталь штыков, захрустят тела и кости.

— Ура-а-а! — громыхнул басисто воин-силак Федор Подхватилин, за них кричали все, участвовали стрельба на ходу, полетели десятки гранат на врага. Взрывы потрясали воздух.

Замертво валялись немцы Один, другой, третий... Бросая оружие, раны, ремни лопатки, гитлеровцы побежали назад. Разбежались, как стадо баранов. Чадили от настигающих пуль, корчились, гребли руками землю и сухую траву в предсмертной агонии.

Федор Подхватилин, Губернаторов и Васильев вырвались вперед. Подхватилин конил одного фрица багульским ударом штыка, свалил его и отбросил в сторону, пальнул еще двух и напал на штык. Четвертый немец, видя неизбежную смерть, остановился, стал на колени, поднял руки и зашептал:

— Русиш чан, я — плэн.. плэн...

Цепь советских воинов шла вперед. Позади осталась выбата, рана и валявшиеся всюду трупы убитых немцев. Кровь, черная и поганая, фашистская кровь окропила раскаленную августовским солнцем землю.

Старший лейтенант П. Ильин.



РАДОСТЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ

БОЙ НА ИСТРЕБЛЕНИЕ

Бойцы товарища Гортунина смелошли вперед, уничтожая из всех видов оружия гитлеровских разбойников. Они врывались в боевые порядки немцев, навязывали гитлеровцам рукопашный бой, отсекали отдельные группы немецкой пехоты и уничтожали ее.

На одном участке небольшую группу наших бойцов немцы пытались окружить.

— Держитесь, товарищи, драться до послед-

него патрона, — крикнул комсомолец Алексей Коротаев.

В главе с Коротаевым, разведчиками Иваном Пищевым и Алексеем Вороцай воины пошли в атаку, истребили гранатами и автоматным огнем 40 гитлеровцев. Отстояв рубеж, они связались со своими, пополнили боеприпасы.

Вместо окружения немцы получили наш бой, бой на истребление.

Старший лейтенант М. ГОРВАНЬ.

ИЗ ОПЫТА РУССКОЙ АРМИИ

КАК НАДО ОТНОСИТЬСЯ
К СВОИМ ПОДЧИНЕННЫМ

Свыше сорока лет назад вышла в свет книга „Пачальник“. В этой книге, рассчитанной на младший начальствующий состав русской армии, давались некоторые сведения из военной педагогики. Приводимый ниже отрывок из книги представляет интерес как для младших командиров, так и для агитаторов.

Входи в нужды своих подчиненных, заботясь об них. Всегда обходительно растолкуй и обясни бойцу, что он не понимает, или посоветуй, как надо сделать.

Чаще разговаривай с подчиненными о службе. Не думай, что если ты отдал „направо“ да „налево“, да рассказал в положенный час, в чем состоит воинская дисциплина,—так и прав. Нет, ты и в свободное время приди да поговори с бойцами: любовно и хорошо говори с ними, как отец с детьми, обо всем, что службы касается, что они увидели и узнали. „Хорошую речь хорошо и слушать“. Говори с ними хорошо, занимательно, чтобы они тебя не по обязанности слушали, а чтобы это им было приятно, чтобы они сами хотели услыхать тебя и поговорить с тобой.

Не держи у себя бойцов по часу, заставляя слушать твои поучения, а говори коротко, да дельно, растолкуй все бытти, при случае. Меткое, да дельное слово скажанное у места, дороже цедного часа болтовни, когда бойцы по обязанности будут перед тобой стоять, да только думать будут не о том, что ты говоришь, а о том, чтобы ты поскорей кончил да их отпустил. Такая болтовня не только пользы не принесет, а так бойцов изведет, что они бегать от тебя станут, а ты для них не только хорошим начальником не будешь, а их злейшим врагом сделаешься. Хочешь им сказать что-нибудь, так начни во-время, скажи тебе брехуном, да в другой раз от тебя бегать будет.

Говори просто, без всяких хитрых книжных слов, не старайся удивить их своими словами, а старайся, чтобы они тебя поняли. Говори, да знай меру: без меры и хлеба поешь, так заболеешь.

Говори бойцам больше о том, как они свою присягу исполнить должны, и старайся, чтобы они поняли, что если они обещались хорошо служить, так чтобы действительно хорошо служили, а хорошо служить — значит не только все важное исполнить, но и всякие мелочи, все, что до службы касается, исполнять по правде и совести. Обясняй им, что звание солдата высоко и почетно и что это не только на словах надо знать, но и на деле чувствовать. Обясняй, что если он почетное звание носит, так он им дорожить должен и стыдиться сделать что-нибудь дурное, чем свое высокое звание осрамить может.

Говори обо всем в свое время, не тогда, когда у тебя язык чешется, а когда к тому подходящий случай вышел, когда человек, которому ты говоришь, и сам об этом думает когда это его занимает. А то цечего тебе делать, вот ты и поймаешь кого-нибудь, да и давай его присягой допимать, а он в это время думает, как бы ему подметки к сапогам подкинуть, так он все равно слушать тебя не будет, а только досада его на тебя возьмет, что ты его без толку держишь, да дела делать ему не даешь; обругает он тебя брехуном, да в другой раз от тебя бегать будет.

Александр ИЛЬИН.

ДВА СТИХОТВОРЕНИЯ

1. ОКОПНАЯ ПЕСНЯ

Дубки молодые глядят в небеса,
Над могилой склонились
знамена.
В памяти нашей они воскресят
Близкий нам образ знакомый.
Он смело боролся с коварным
врагом.
Офицерскую честь берег свято.

Всю ночь до рассвета слагал
Опокную песню солдаты.
И песня суровая к мести зала,
Гремела в зеленою осоке.
Опрызывала бойцов и на подвиг
вела.
Как вел их когда то Сорокин.

2. ПАРЕНЬ ФРОНТОВОЙ

Он простой, обыкновенный,
Ростом невелик.
К боевым делам военным
Он давно привык.

Он о девушке мечтает.
Нет ее, а жаль!
На груди его сияет
Орден и медаль.

Он привык к дождям
и стуже.
К жизни боевой:
Он простой совсем
с наружу —
Парень фронтовой.

Гитлеровцы ввели военное
положение в Дании

ЛОНДОН. 29 августа, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, контролируемое немцами датское радио объявило о введении в Дании военного положения. В приказе командующего гитлеровскими оккупационными войсками в Дании говорится, что „как показали последние события, датское правительство неспособно больше поддерживать порядок в Дании. Беспорядки, вызванные агентами врага, направлены против германской армии. Вследствие этого я объявляю военное положение во всей Дании“.

Приказ запрещает какие-

либо скопления на улицах. С наступлением темноты театры и другие увеселительные учреждения должны быть закрыты. Запрещается всякое пользование почтой, телеграфом и телефоном. Далее в приказе говорится: „всякие забастовки запрещены, подстрекательство к ним будет караться смертной казнью. Дела о нарушениях приказа о военном положении будут рассматриваться германскими военными судами, но в случае нападений, сбороищ и т. д. будет беспощадно применяться вооруженная сила“.

Смерть болгарского
царя Бориса

СОФИЯ, 28 августа, (ТАСС). Как передает болгарское радио, в Софии официально объявлено о

смерти после кратковременной болезни царя Бориса.

Ответ. редактор Я. ФЕДОРЕНКО.

Адрес: Полевая почта 01626-Ш